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بسم الله الرحمن الرحيم
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هدف كلي: توانایی تبیین مفاهیم سه گانه امکان، ضرورت و امتناع

      و بیان دیدگاه فلاسفه نسبت به ممکن الوجود بودن موجودات جهان
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اهداف جزئي
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تشخیص جایگاه مفاهیم سه گانه در قضایای مختلف
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تعیین نسبت وجود با مفاهیم مختلف از نظر جهات 

سه گانه وجوب، امکان و امتناع
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درک ممکن الوجود بودن موجودات جهان و خود
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مجتبي محمودي
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دبير فلسفه و منطق شهرستان ايذه
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سال تحصيلي: 1401 - 1400
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Typewriter
به كانال ما در تلگرام بپيونديد

لينك كانال : t.me/mahmoudi_izeh
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سير قهقرايي يعني 

به عقب برگشتن
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 چند مورد از مساله هاي فيلسوفان كه همواره 

در طول تاريخ ثابت بوده اند را بنويسيد؟
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موضوع
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محمول
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رابطه
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به پايين صفحه مراجعه كنيد
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Line
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متن كتاب در اين قسمت ايراد  دارد. قضيه اول درباره مثلث است اما كتاب در ادامه قضيه اول را 

زوج بودن عدد چهار در نظر گرفته است. در صورتي كه ادمه متن پاسخ درباره قضيه اول منفي است

اين جمله بايد باشد: زيرا مثلث اگر شكلي سه ضلعي نباشد، مثلث نيست
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مفاهيم سه گانه ضرورت، امكان و امتناع را با ذكر مثال تعريف كنيد؟
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الف- رابطه ضروري  
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محمول قضایا برای موضوعشان ضروری است
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مثلث، شكلي سه ضلعي است
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ب - رابطه امكاني 
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محمول قضایا برای موضوعشان ضروری نیستند بلکه ممکن هستند؛ یعنی، هم می توانند این

محمول را بپذیرند و هم نپذیرند
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ديوار خانه ما سفيد است
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ج- رابطه امتناعي

hp
Typewriter
:

hp
Typewriter
برقراری ارتباط میان موضوع و محمول غیرممکن است
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عدد هشت فرد است
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این رابطه، ضروری و واجب است
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این رابطه، ممکن است و ضروری برای هر مثلثی نیست
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این رابطه، ممتنع است
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عدد چهار، زوج است
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اسب جاندار است
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خربزه ميوه شيريني است
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هواي جنوب كشور گرم است
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تعداد موجودات روي زمين بي نهايت است
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مثلث، دايره است
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از نظر فارابي و ابن سينا موجودات ممكن الوجود چگونه در خارج تحقق مي يابند؟
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وقتي مي گوييم رابطه انسان با وجود يك رابطه امكاني است، منظورمان چيست؟
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حالت » ممكن الوجود بودن « را با ذكر مثال توضيح دهيد؟
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به چه علت اشيايي كه موجودند، واجب الوجود بالغير هستند؟
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اگر چیزی به نحو ذاتی از چیزی منفک باشد و نتواند با آن جمع شود و
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در عین حال بخواهد با آن جمع شود، اجتماع نقیضین پیش خواهد آمد

 که امری محال است
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Typewriter
،زیرا اگر رابطه وجود با چیزی ضروری باشد و نتوان وجود را از آن منفک

کرد، بدین معناست آن چیز همواره موجود است و در هیچ برهه ای از زمان، وجود از او جدا نمی شود
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واجب
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ممكن
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ممتنع
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مثلث سه ضلع دارد: وجوب
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مربع چهار ضلع دارد: وجوب
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پیراهن حسن آبی است: امکان
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عدد سه زوج است: امتناع
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جواب بالاي صفحه
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میدانیم هر موجودی، وجود برایش ضروری است والا موجود نبود، حال یا ضرورت بالذات یا ضرورت بالغیر. اما اگر نگاه به ذات و ماهیت موجود کنیم
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موجودات عالم را می  توان به دو دسته ممکن بالذات و
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واجب بالذات تقسيم كنيم  این ممکن بالذات، چون اکنون
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موجود است، واجب بالغير شده است

hp
Typewriter
پس موجودات عالم را از آن جهت که موجودند، به دو دسته واجب الوجود بالذات و واجب الوجود بالغیر تقسیم می ّ کنیم. اما همین موجودات را از نظر ذاتشان، به دو دسته ممکن الوجود و واجب الوجود تقسیم مي نماييم
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هرسه حالت میتواند صحیح باشد، زیرا اگر چیزی
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را در ذهن خودمان بیاوریم و درنظر بگیریم، اما در 
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خارج آن را نیابیم، میتواند بدان جهت باشد که ذاتا
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ممتنع الوجود است، مانند شریک خداوند. همچنین 
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میتواند بدان جهت باشد که علت آن پیدا نشده تا آن را
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از حالت امکان خارج کند و موجود نماید
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انواع سوالات درس دوم فلسفه دوازدهم
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جهان ممكنات
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تعيين كنيد كدام يك از عبارات زير صحيح و كدام يك غلط است؟
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در رابطه امکانی، اشیاء ذاتا می توانند باشند یا نباشند
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محال و ممتنع نيست که عدد هشت، فرد باشد
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در حال حاضر، همه اشیایی که موجودند،» واجب الوجود « هستند
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درقضيه» دیوار خانه ما سفید است « محمول قضیه برای موضوعش ممتنع است
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موجودات جهان برحسب ذات خود ممکن الوجودند اما از این حیث که اکنون موجودند، واجب الوجود بالغیرند
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در قضیه » عدد چهار زوج است « محمول قضیه برای موضوعش ضروری است

hp
Typewriter
صحيح

hp
Typewriter
-7

hp
Typewriter
حالت ممکن الوجود مانند ترازویی است که دو کفه آن در حالت تعادل قرار ندارند
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غلط
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جاهاي خالي را با استفاده از كلمات مناسب كامل كنيد
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در قضیه» مثلث سه زاویه دارد « محمول قضیه برای موضوعش .............. است. واجب
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در قضیه» عدد هشت فرد است « محمول قضیه برای موضوعش .............. است. ممتنع
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واجب الوجود بالغیر ذاتش قطعا.............است.         ممکن الوجود
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رابطه ذات اشیای پیرامون ما با هستی...............نیست.           ضروری
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موجودات در ماهیت و ذات خود، ممکن الوجود هستند و با وجود، ............ دارند

hp
Typewriter
رابطه امکانی
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با بودن علت،» وجود«برای انسان ............ می شود و انسان ................. می گردد و موجود می شود
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ضروري - واجب الوجود
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همه اشیایی که موجودند،»واجب الوجود«هستند، اما به واسطه ..............  علت هایشان
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مجتبي محمودي، دبير فلسفه و منطق شهرستان ايذه
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لينك كانال تلگرام: t.me/mahmoudi_izeh
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